

追踪报道▶▶

# “马蹄”女孩做完手术有了鞋

文/片 本报记者 陶相银

## 七年来的第一双鞋

病床上的张娇脸色有些苍白,显得比同龄女孩更娇弱,却掩饰不住她的兴奋,“脚能恢复成这样,我都不敢相信”。张娇的双脚脚踝部位缠着厚厚的绷带,但形状已明显和常人无异,而在十几天前,她的双脚还呈怪异的马蹄状。主治医师毕复海院长介绍,手术比预期难了很多,足足做了7小时20分钟,通过这些天的观察,可以确定手术很成功,“但孩子明显营养不良,尤其是双脚部位的营养跟不上,刀口愈合、组织恢复能力都很差。”

8日上午,海大医院病房里来了几名热心市民,他们提来了牛奶、大

枣等营养品,为首的崔先生还给张娇带来了一双36码的安踏旅游鞋。张娇捧着这双鞋爱不释手,“我最大的愿望就是穿上鞋子和正常人一样行走,这是我七年来的第一双鞋,是我最喜欢的礼物。”从9岁多开始,因为脚严重变形,张娇就不能再穿鞋,在脚上缠一块布,拄着双拐行走。张娇的二姨闫会娥说,张娇去年考上了重点中学,“孩子不能爬楼,每只脚上都磨了个茶碗口大小的疮。我们心疼孩子,高一才读了一个星期就把她接回家了。”已辍学一年的张娇很渴望回到校园:“我想上学,我要穿着新鞋去上课。”

## “威海真好,威海人真好”

这几位热心市民都是尚品空间装饰公司的员工,崔先生是经理。买这双鞋可费了不少周折,崔先生说:“从媒体上知道

这事后,很想帮孩子一把。我打电话到医院问,孩子的母亲说‘等孩子脚好了,第一件事就是给孩子买双鞋’,我就想到给

16岁的陕西女孩张娇患有严重的后天麻痹性马蹄内翻足,母亲带她到威海求医,并且手术成功(详见本报8月23日C8版、8月25日B7版)。目前,因为营养不良,张娇的伤口愈合较慢。8日上午,几位热心市民为张娇送来了营养品,并留下一笔钱供张娇输血。而最令张娇兴奋的,是崔先生送给她一双球鞋。张娇说,“穿上鞋子走路,是我最大的愿望。这双鞋是我最喜欢的礼物。”



张娇不时地比量鞋和脚的大小。

孩子买双鞋。孩子这么多年没穿过鞋,她母亲也不知道穿多大号的,光告诉我她的脚长是22厘米。7日下午,我们几个老爷们去买鞋可闹了不少笑话,卖鞋的不知道22厘米是多大码,我们就给女员工打电话问,好不容易才知道应该买35码左右的鞋子,我就专门挑选了这双鞋底比较软的36码女鞋。我希望张娇以后能安安稳稳、脚踏实地的行走,所以选了‘安踏’牌的。”听说张娇需要输血后,崔先

生又留下了1000元钱给张娇的母亲闫便娥。

闫便娥是位普通的农家妇女,丈夫1999年病故,靠打零工来供三个女儿上学、治病,“海大医院的大夫从网上知道了张娇的病,主动联系了我们,医院也给我们减免了很多费用。现在,又有这么多好心人帮我们,我都不知道怎么感谢他们。威海真好,威海人真好。”不善言辞的张娇不停流泪:“谢谢这么多关心我的叔叔阿姨。”

## “我有一个梦想”

长期的自卑心理让张娇有些自闭,在拥有了一双新鞋后,张娇不停地笑,又激动地不停抽泣,时不时地把鞋拿到脚边比试一下,她兴奋地说了许多话。“我是妈妈的累赘,如果没有我,她不用活得这么累。我的病好了后,会好好地孝顺她。”“我的学习成绩很好,我会考上大学。”“我感谢那些帮助我的老师、同学,我想尽快回到他们身边。谢谢威海的这些叔叔和阿姨,我不能辜负他们对我的期望。”

张娇也一直怀有一个梦想:“我自从得了这个病后就一直想当一名医生。我要考最好的医科大学,毕业后当一名像毕爷爷(毕复海)那样的医生,那样就可以帮助很多像我这样的人。”现在,张娇七年的痛苦“倒行”之路已经走完,她的奔跑之路不再遥远。毕复海介绍说,大约半个月后,张娇就可以下地行走,三个月后就能正常行走,“完全不再需要拐杖,像正常人一样。”